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érdeklődésének középpontjában. 

Berlin. (Rador). Az invázjós arc- 
vonalról jelentik: A szövetséges csapa- 

tok Saint Saveurtől nyugatra és Barne- 

ville-nél nagyobb offenzivára készülnek, 

a cherbourgi félszigeten lévő amerikai 
erők zöme pedig közben döntő rohamra 
készülődik Cherbourg erődje és kikőtője 
ellen. A félsziget déli részén lévő ameri- 

kai erőknek az a rendeltetése, hogy fe- 

Berlin. (Tp). A normandiai arcvo- 

nalon ez idő szerint három sulypont ala- 

kult ki, amely közül kettőt az angolok 

és amerikaiak, egyet pedig a németek 
határoztak meg. A szövetséges csapa- 
tok részéről létesitett sulypontok külön- 

böző célzatot mutatnak. 
1. A normandiai arcvonal ez idő sze- 

rint legérdekesebb szakasza a cherbour- 
gi-félszigeten fekszik, mert ott az ame- 
rikaiaknak sikerült az egészen a nyu- 
gati partokig előrevitt szük folyósót 
észak felé, a cherbourgi erőd irányában 
kiszélesiteniök. Az amerikai támadó élek 
a cherbourgi erőd előterébe behatoltak 

és ott harci érintkezésbe kerültek a né- 

met kötelékekkel, amelyek parancssze- 

rüen az erőd területére vonultak visz- 

sza. Ezzel megkezdődött a harc Cher- 

3. A harmadik sulypontot alkotó hid- 

fő az Orne folyótól keletre, az eredmé- 

nyes német támadások következtében 

még szükebbre szorult. Ez a hidfő az 

angolok számára kettős feladatot hiva- 

tott betölteni. Először is szárnybiztosi- 

Berlin (Rador). Az ankarai rádió 

jumus 21-én, szeruan délben azt a szen- 

zációs hírt közölte, hogy a német hadve- 

zetés szerdán megkezüte a szövetségesek 
elleni második titkos fegyver alkalma: 

zását. Ez az uj fegyver egy különleges 
észülék, amellyel meg lehet állitani az 

degen repülőgépek légcsavarját, megbé- 
itják annak müködését, aminek követ- 

eztében a repülőgép lezuhan. Ezt a tö- 
rök forrásból származó hirt eddig nem 
rősitették meg. 

ZERDÁN IS MUKÖDÉSBEN VOLT 
AZ UJ FEGYVER ANGLIA ELLEN 

B erlin (Rador). A sajtóértekezle- 
ten, a külföldi ujságiróknak adott nyi 
latkozatában, Dittrich dr., birodalmi saj- 
téfőnök kijelentette, hogy az uj német 
fe, errel kedden, valamint a szerdára 
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AZ UJ NÉMET FEGYVER harcba vetése áll továbbra is az európai sajtó 

A német birodalom 

keltő nyilatkozatban válaszolt a titokza tos „robbanó testek" alkalmazásához fü- 

zött brit megjegyzésekre. Egyben hangoztatta, hogy az uj fegyverrel „még so- 

káig folytatják London, valamint Dél- Anglia bombázását". Célzást tett „ujabb 

és még hatásosabb" eszközök harcbavetésére is. 

Német részről nem erősitették meg az ankarai 

hogy müködésben van már „a második titkos fegyver" is, amely az ellenséges 

Az amerikai főerők dö 

sajtófőnöke feltünést 

rádiónak azt a jelentését, 

repülőgépek mozgását bénitja meg. 
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Adományodnak kevés az évtéhe, ha csak a fölöslegből adsz 

Kezdetét vette a harc Cherbourgért 
Berlin még nem erősileffe meg a „második fiikos fegyver 

AZ INVAZIOS ARCVONALON megkezdődött a nagy küzdelem Cherbourg 
erődjéért és kikötőjéért. 

A KELETI FRONTON tegnap Viipuri finn védőrsége minden talpalattnyi 
helyért véres harcokat vivott a többszörös tulerővel támadó oroszok ellen. 

AZ OLASZORSZÁGI HADSZINTÉREN a német csapatok véres harcok 
után kiüritették Perugia városát. 
a küzdelem. 

ntő rohamra vonultak 
erődje és kikötője ellem 

dezzék a Cherbourgot támadókat. A né- 
met hadvezetőség mindezek alapján meg 
tette az ellenintézkedéseket és a mon- 
tebourgi, valamint duajnvillei német 
erőket Cherbonrgban összpontositotta. 
Montebourg és Guainville városában 
csak biztositó erők maradtak, azzal a fel- 

tessék a szövetségesek előnyomulását. 

Ezekben a késleltető harcokban kedden 

Montebourg és Valognes között 8 legna- 

gyobb méretü harcikocsit vesztettek a 
szövetségesek, ezenfelül ember- és hadi- 

anyagveszteségük js jelentős volt. Az in- 

adattal, hogy észak és észknyugat felé váziós arcvonal többi körzetéből mem je- 

rugalmas harcmodorban küzdve, késlel- / lentenek nagyfontosságu eseményeket. 

bourg erődjéért és a kikötőért, nem csu- 

pán a szárazföldről, hanem a tenger fe- 
fől is. A német parti ütegek az angol- 
amerikai hadihajókat máris tüz alá vet- 
ték. 

A MÁSIK SULYPONT MÉG MINDIG 
MINDIG TILLY KÖRZETE 

2. Tilly körzetében van a normandiai 
arcvonal második sulypontja. Az itt 
küzdő angol csapatoknak hadászati célja, 
az amerikai kötelékek támogatása mel- 
lett, a német arcvonal áttörése dél felé 

és a benyomulás az ország belsejébe. Ez 

a harc már több napja folyik, az angolok 

különösen páncélosaikat vetik tömege- 

sen küzdelembe. Ezen a szakaszon ked- 

den szintén határozott német elháritó si- 

ker következett be. 

A helyzet az Orne-tól keletre 

tást jelent az egész normandiai arcvo- 
nal részére és azonfelül az angol front 
kiszélesitésének kiinduló pontja akar 
lenni Le Havre irányában. A német tá- 
madások is a hidő e jelentőségét mutat- 
ják. 

káig folytatják London, valamint Dél- 
Anglia bombázását. A' közeli jövőben 
ujabb és még sokkal hatásosabb eszkö- 
zöket is harcba vetnek majd és az angol 
nép csak akkor látja majd, hogy mit in- 
ditottak el a németországi terror-por- 

Harci érintkezés a cherbourgi erőd előterébe behatolt 

amerikai élek és a német védők közöitt 
Berlini katonai körökben megállapit- 

ják, hogy a szivós és elkeseredett har- 
cok ellenére a várt nagy csata Norman- 
diában még nem vette kezdetét. Az an- 
golok és amerikaiak partraszállása az 
utóbbi napokban gyengült, ugy hogy 
hadosztályaik számát körülbelül 25-re 

becsülik. Az utánpótlásnak az utóbbi 

napokban bekövetkezett ellanyhulását 
angol részről az időjárási viszonyok rosz- 
szabbodásával indokolják. Berlinben 
azonban ezzel szemben figyelmeztetnek 
arra, hogy az idő sokkal kedvezőtlenebb 
volt akkor, amikor a szövetségesek ju- 
nius 6-án és a következő napokon a 
partraszállást megkezdték. Ha az angol 
utánpótlás most rossz és rendszertelen 
- amint azt londoni körökben is elisme- 
rik - ugy német részről ezt az uj német 
robbanó testek hatásának tulajdonitják. 
London és Dél-Anglia az uj fegyver za- 
varó tüze alatt áll és sem a La Manche- 
csatornán létesitendő léggömb-zár, sem 
a légvédelmi tüzérség és az angol vadá- 
szok számának fokozása nem képes a 
német fegyverrel szemben emlitésre- 
méltó ellenhatást elérni. 

Az ankarai rádió feltünést keltöő közlése 

a „második német titkos fegyverő harcbavetéséről 
tyázásokkal. Mindezért, ami ma törté- 
nik és ami a közeli jövőben történni fog 

Angliában, az angol nép Churchillnak és 
a háboru többi kezdeményezőinek mond- 
hat köszönetet. lstáet 

Német válasz több angol állitásra az uj tegyver 
nhnarcbavetésével kapcsolatbam 

Berlin (Rador). Dittrich német bi- 
rodalmi sajtófőnök felette érdekes nyi- 
latkozatot tett a Neue Zürcher Zeitung 
eimü svájci lap berlini munkatársa előtt. 
Az interjut a svájc lap vezető helyen 
közli. A német sajtófőnök rámutatott 
arra, hogy a brit hatóságok kétségbe- 
vonják, sőt cáfolják az uj német fegyver 
hatásosságát. Erre az a németek vála- 
sza, - mondotta Dittrieh dr. - hogy a 
német szakértők, akik évek óta kisérle- 

ben ismerik a vele elérhető eredménye- 
ket, egyébként pedig az angol nép is tel- 
jesen tisztánan lehet az uj fegyver ered- 
ményességével, hiszen a saját bőrén 
érzi annak hatását. 
- Ha Morrison brit belügyminiszter 

a sajtóellenőrzés megszigoritását azzal 
indokolja, hogy nem akar katonai titko- 
kKat elárulni, mi erre csak azt válaszoljuk, 

hogy a német véderő jsmeri saját fegy- 
vereinek titkát. Az igazság az - han- 
goztatta a német sajtófőnök - hogy az 
. 

teztek ezzel a fegyverrel, teljes mérték- 

A várostól északra lankadatlan erővel folyik 

fel Cherbourg 

angol kormány titkolni igyekszik saját 
népe előtt az óriási rombolásokat s meg 
akarja téveszteni a világot is. 

BOMBAZAÁS ES - EMBERIESSÉGI 
SZEMPONTOK 

- Azt is mondjak az angolok - foly- 
tatta Dittrioh dr. - hogy ők már évek 
óta ismernek egy ilyen legyvert, de em- 

beriességi szempentokzól indittatva le- 

mondtak annak alkalmazasarol. Nos, 
erre a nemet nép és az egész lelkiismere- 
tes emberség csak egy mosollyal vála- 
szolhat, mert köztudomásu, hogy éppen 

az angolok azok, akik pillanatig sem ha- 
boznak a rendelkezésükre álló bármily 
legyver alkalmazásában. Vajjon a né- 
met vár rosok, a lakónegyedek, a mező- 
kön dolgozó barasztok bombázása, vala. 

mint a foszforral telt tartályok ledobása 
emberiesebb fegyver, mint a németek 
most harcbavetett fegyvere? - kérdezi 
a német sajtófőnök, majd igy folytatja: 

- A német nép és a német kormány 
határozottan visszautasitja azt, hogy 
kétféle mértéket állisanak fel a háborus 
cselekedetek elbirálására: egyet Anglia, 
egyet pedig Németország számára. 

CÉLZÁSI ÉS TALALATI 
LEHETŐőSÉGEK 

- A brit hirverés azt is hangoztatja, 

- rüzte hozzá Dittrich dr. - hogy az uj 

német fegyver nem minősithető háborus 
fegyvernek, különösen azért nem, mert 

nem lehet vele pontosan eltalálni a kisze- 
melt célpontot. Erre az állitásra a kö- 
vetkezőket válaszolják a németek: Egy- 
részről a semleges megfigyelők is meg 

állapithatták, hogy Berlinben és a töb- 
bi nagy német városban is az angol- 
amerikaj légi erő lakónegyedekben és 
müűemlékekben kereste célpontjait s 
azokat pusztitotta. Vagy talán nem ma- 
guk az angolok dicsekedtek a légi erőik 

okozta rombolásokkal s nem ők nevez- 
ték el bombáikat épülettömbök szétzu- 

zóinak? Másrészről, ami a célzást illeti, 
az uj német fegyver legalább i is oly pon- 
tosan eltalálja célpontját, mint amily 

biztosan és pontosan eltalálták célpon 
jaikat a tiz kilométer magasan repi 
angol-amerikai pilótlák, amikor vasta 
felhőréteg felett dobták le bombájkat 
földre, amelyet nem is láttak. Min 
azoknak, akik ismerik a szövetségese 

nek ezt a módszerét, nines szükség 
több magyarázatra. S még valami 

hónapokban, hogy Lendon és egész I 
Anglia valóságos arzenálhoz hasonló 



vitathatja el Németország jogát, hogy 
ezt az arzenált az uj robbanó testekkel 
támadja? - fejezte be nyilatkozatát 
Dittridh német sajtófőnök, emlékeztet- 

vén egyben a svájci ujságirót arra, hogy 
Schaffhausen svájci város bombázása 
„épületes példa" volt arra, mily ponto- 
san céloznak az angolszász repülők. 

Szerdán is zavaró tűz alatt állt London 
Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
Hhadiszállás jelentése junius 21-én, szer- 

n 
Normandiában az ellenséges hidfőál- 

Vást az Orne folyótól keletre a német 

csapatok tovább szükitették, Tillytől 
délnyugatra az ellenséges támadásokat 

szétverték és eközben 15 páncélost meg- 

semmisitettek. Valognestől délre az el- 

enség támadásai kudarcot vallottak. A 

cherbourgi erőd déli arcvonala ellen az 

ellenség gyengébbb erőkkel puhatoló- 

zott, de ezeket visszaverték. Több el- 

lenséges páncélozott jármüvet felgyuj- 

tottak. 
A London ellen irányuló német zavaró 

tüz tovább tart. 
Az elmult éjjel német harel repülőgé- 

pek a normandiai partok előtt bomba- 
találatokat értek el az ellenséges hajó- 
gyülekezéseken. Junius 6 óta a német 

légi erő, a haditengerészet, valamint a 
hadsereg és a haditengerészet parti üte- 
gei a normandia partok előtt és a La 
Manche-csatornában elsüllyesztettek 2 
cirkálót, 14 rombolót, 4 gyorsnaszádot, 
27 teher. és szállitóhajót összesen 
167.400 tonna-tartalommal, továbbá 12 

páncélos szállitóhajót 18.300 tonna-tar- 
talommal. Ezenkivül bombák, torpedó- 

é tüzérségi tüz, megrongáltak 3 nehéz 

ciikálót, 21 rombolót, 9 gyorsnaszádot, 

68 kereskedelmi és szállitóhajót 287.000 

ton a-tartalommal, 2 partraszállitó jár- 

műüvet 4000 tonna-tartalommal és egy 

közepes nagyságu gőzöst. 
Egy 140 kilómétert meghaladó arcuo- 

nal-szélességen Közép-Olaszországban 
tegnap is nem csökkenő hevességgel 

tombolt a nagy elháritó csata. Az ellen- 
ség ismételten megkisérelte, hogy erői- 
nek összefogásával a német arcvonalat 
felszakitsa. A német csapatok kemény 
ellenállásán valamennyi áttörési kisér- 
let meghiusult. A helyi betörések meg- 
tisztitása után a főharci vonal este szil- 
lárdan a német csapatok kezében volt. A 
Perugiától északnyugatra lévő térségen 
a harcok nem nyugszanak. Az ellenség 
véres veszteségei rendkivül nagyok vol- 

tak. 
A német csapatoknak Elba szigetéről 

kedden jelentett visszavétele során, 
tengeri és légi támadások elháritása 
közben, 2 ellenséges gyorsnaszádot el- 
süllyesztettek, 2 másikat megrongáltak, 
2 vadászbombázót pedig lelőttek. 
A keleti harcetéren a szmolenszki 

autóuttól délre és Vitebszktől délkeletre 

a bolsevisták helyi előretörései 
hiusultak. A német haditengerészet biz- 
tesitó jármüvei junius 19-én és 20-án a 
Finn-öbölben elsüllyesztettek 5 szovjet 
gyorsnaszádot, 6 másikat pedig megron- 
gáltak. 

Erős északamerikai bombázó kötelé- 
kek kedden délelőtt terrortámadást in- 
téztek Hamburg, Hannover, Magdeburg 
és Stettin városa ellen. Károk keletkez- 
tek és a lakosságnak veszteségei voltak. 
A légvédelmi erők 58 ellenséges repülő- 
gépet, közöttük 49 négymotoros bombá- 
zót megsemmisitettek. További 28 négy- 
motoros ellenséges bombázó a német va- 

dászok és rombolók támadásai után 
kénytelen volt svéd területen kényszer- 

leszállást végezni. 

Berlin szerint nem várható fordulat a finn 
politikában 

Amszterdam (Rador). Washing- 

tonból jelentik: Hull amerikai külügy- 

miniszter a keddi sajtóértekezleten nem 
volt hajlandó állástfoglálni az Egyesült 

Alamokban müködött finn diplomaták 

Rendkivüli ülést tartott a finn parlament 

kiutasitásával kapcsolatban. 
Mértékadó berlin, körök kijelentik, 

hogy semmi sem indokolja az az ameri- 
Eai feltevést, hogy uj fordulat előtt áll 
a finn pelitika. 

Helsjnki, (Rador). A finn parl amentet kedden este rendkivüli ülésne 

hivták össze. Az ülésen megvitattak és 

jesztette törvényjavaslatot, 

megszavaztak több, a kormány beter 

Helsinki. (Tp). Grjepenberg steckholmi finn követ néhány nap óta, a 

, kormány kivánságára Helsinkiben tartó zkodik. 

Kényszerlakhelyen az amerikai finn követ 

Amszterdam (Rador). Washing- 
tonból jelentik, hogy Roosevelt el- 
aok elrendelte a finn követnek és a kö- 
vetség személyzetének, az Egyesült Al- 
lamok elhagyásának időpontjáig, kény- 
szerlakhelyen való tartását. A finn dip- 
lomatáknak telefonbeszélgetéseket sem 
szabad folytatniok. 

A román hadsereg- 
főöparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 20-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a mold- 
vai fronton csak helyi jellegü harci cse- 
lekményekre került sor. 

RENDKIVÜL VÉRES HAROOK A 
KIURITETT PERUGIÁTÓL ÉSZAKRA 

Berlin. (Rador). Az olaszországi 
hadieseményekről jelentik: A német csa- 
patok véres harcok után kiüritették Pe- 
rugja városát és a várostól északra lé- 
tesitete uj állásokba vonultak vissza. 
Az uj német állások ellen jelentős gya- 
logsági és pámeélos erőkkel támadást in- 
litottak a szövetségesek, a németek va- 
lamennyi támadást visszavertek, de pil- 

tayilag még rendkivül véres harcok 
vannak folyamatban, A Tiberisz folyótól 
keletre js hatalmas tömegben vontak 

össze páncélosokat a szövetségesek, ami 
arra mutat, hogy ott is nagyszabásu ro- 
hamra készülődnek, hogy behatoljanak 
a német arcvonal mögé. Az adriai körzet- 
ben kedden nem voltak fontosabb har- 
cok 
A szövetségesek nagy olaszországi 

offenzivájának Kkezdete óta az angol- 
amerikai erők legkevesebb 1500 harci- 
kocst vesztettek, ami 7 páncélos had- 
osztály elvesztésével egyenlő. Halottak- 
ban és sebesültekben is felette nagy a 
veszteségük. 

PARANCSSZERÜEN MENT VÉGBEE A 
VISSZAVONULÁS ELBA 

SZIGETÉRŐL 

Berlin. (Rador). Elba szigetének 
német helyőrsége, amely héttfőn még a 
sziget északi részén visszaverte a szövet- 

ságes csapatok valamennyi támadását, 
parancsot kapott, hogy vonuljon vissza 
az olasz szárazföldre. Ezt a parancset 
végrehajtván, a helyőrség egész hadi- 
anyagával Olaszországba érkezett és ké- 
szem áll a harc folytatására. A helyőrség 
hajóraszállását a szövetségesek nem 
tudták megakadályozni. 

FELOLDOTTÁK A DIPLOMÁCIAI 
ZARLATOT LONDONBAN 

Lisszabon, (Tp.) Londoni jelentés 
szerint junius 19-től kezdődően az angol 

A 

MőzI 
Timisoara 

Zeufoli házak gyönyörködnek, mulatnak, szórakoznak 
Alida Valli. Osvaido Valenti. Umberte Melanti 

jülbemászó, zenés vigjátékában. 

Csak egy csókért... 
Jőjön és töltsön el két kellemes órát. Elősdás naponta 3, 5,7 

éés 9 órakor. Távbeszélő 49 94. 

. 

meg- 

országos ár-kormánybiz. 

tosság árszabályozó te- 
vékenysége során nem 

kevesebb, mint 13 ren- 
deletet adott ki. E 13 
rendelkezés közül elsőnek 

emlithetjük meg azt, amely a napilapok uj 

aráról intézkedik, 7 lejre emelvén fel va- 
lamennyi vidéki napilap árát példányon- 

Fént, (M. O. 1944 VI. 15., 439, számu ren- 
delet). 
Május 1-i hatállyal, de a végleges számi- 

tások elkészültéig csak ideiglenes jelleggel 

szabályozta az ár-kormánybiztosság a be- 
tonvas, kereskedelmi vas, hordók készité- 
vébez szükséges körvas, a fekete vasbádog, 

a galvanizált vasbádog és a cinezett vas- 

bádog (M, O., 1944 VI. 12., 430. számu ren- 

delet), a belföldön készitett mezőgazdasá- 
gi eszközök (M. O. 1944 VI. 12., 431. szá. 
mu rendelet), a huzal és szeg (M. O. 1944 

VI. 15., 432. zámu rendelet), a csavar 

és szegecs (M. 0), 1944 VI. 15., 434. számu 
rendelet), a belföldi készitményü vaslánc 
M. 0, 1944 VI, 15., 485, számu rendelet), 
a patkószeg és natkósarok (M. O, 1944 VI, 
15., 436, számu rendelet), a villanyszerelők 
használta szigetelő Bergmann-cső (M. O. 

1944 VI. 15, 4837. számu rendelet), a 
Franek-, Enrilo- és Kueipp.kávépótlék (M, 
0. 1944 VI. 15., 440. számu rendelet) és 
cement árát (M. O, 1944 VI. 17., 447. szá- 
mau rendelet). 

Nem kimondattan árszabályozó jellegü, 

Me mégis itt cmlithető meg az ár.kormány- 

biztesság hatátozata, amely leszegezi, hogy 
a buza ára a 'avalyihoz képest - 75 száza- 
lékos fajsulya, 8 százalék idegen anyaggal 
- változatlat marad, vagyis 260.000 lej 
10 tonnás vagononkint (Universul, 1944 
vVI, i6., 164. szám). Szorosan a mezőgaz- 
daság köréba vég két másik árkormány- 
iztossági rendeit, Az egyik a mezőgazda- 
sági termékek országuton való szállitási 

dijszabását vögziti, a megyei prefektusok- 

uak megadván azt a jogot, hogy megyéjü- 

kön belül, az cr zágos érvényü rendelkezés 

tigyelembevételével szabályozó rendelke- 

zést adjanak ki tUniversul, 1944 VI. 19., 

167. szám). A másik rendelkezés megálla- 

pitja, hogy a szalmásnövények cséplése fe- 
jében a cséplőgép tulajdonosa legfeljebb 
mennyi gabonára, illetve, ha a cséplés 

pénzért történik, milyen összegre tarthat 

igényt (Universui, 1944 VI. 19., 167, szám), 
Ugyancsak a mezőgazdaságot érinti a ka- 

tonai és polgári ellátási államtitkárság 

hözleménye arról, hogy a falusi termelők 
minden engedély nélkül cserélhetnek leg- 

feljebb 600 kilogrammnyi gabonát más ter- 
mékre; 600 és 30.000 kilogramm között lé. 

vő sulyu gabona cseréje esetében a termelő 

lakhelye szerint illetékes megyei prefektu- 
ra, ezen felül pedig az államtitkárság ille- 
tékes az engedély kiadására (Argus, 1944 
VI. 14., 9325. szám). Intézkedett a föld- 
művelésügyi minisztérium a vetésekben 

gyuijtöbombák okozta tüz ellen való véde. 
Eezésről, részletcsen sorolván fel az óvóin- 
tézrkedéseket (Argus, 1944 VI. 17., 93828. 
szám). Fontos intézkedése a pénzügymi- 

risztériumnak az amelyik kimondja, hogy 

a kisbirtokosoktól elrekvirált állatok, a 

értékét ezentul készpénzben fizeti a rekvi 

ráló hatósági szerv. Az ezen felül lév 

mennyiséget 40 százalékban készpénzben 
és 60 százalékban rekvirálási bonnal fize- 
tik. A nagybirtokostól rekvirált állatok ér- 

két szintén 40 százalék készpénzzel és ő0 

százalékban bonnal egyenlitik ki (Univer- 

sul, 1944 VI. 16., 164, szám). 
A hadikölcsönnel kapcsolatban a pénzz 

ügyminisztérium megengedte, hogy azok a 

háztulajdonosok és bérlők, akik az általuk 
jegyzendő összeg megállapitására szolgáló 

ryilatkozatot még mindig nem adták be, 

legkésőbb junius 30-ig ezt még megtehetik; 
ugyanekkor pedig hangsulyozta, hogy at- 

tól, aki julius 1.ig a kölcsönre kötelező 

raéden jegyzeadő legkisebb összeget nem 

fizeti be, ezt adó cimén hajtják be, tehát 
kölcsönkötvényt nem kap kézhez (Argus, 
1944 VI. 18., 9329. szám). 
A katonai és polgári ellátási államtit. 

kárság közölte, hogy még junius folyamán 

1 kilogramm cukrot utalnak ki fejenkint a 
gyümölcs eltevésére (Universul, 1944 VI. 
18., 166, számi, Az államtitkárság az eddig 
isnert NS, S, és SU jelzésü egységes min 
tláju mosószappanon kivül egy C jelzésü 
mesószappan gyártását is engedélyezte (M. 

0, 1944 VI, 15., 1623. számu rendelet)) 
A pénzügyminisztérium felhatalmazást 

kapett, hogy az 1944-45, költségvetési év- 

ben az államnak végzett szállitások ellen- 

értékének fizetésére ugynevezett fizetési 

bizonylatokat bacsésson ki 10.000 lej 
50.000 lej, 100.000 lej, 300.000 lej és 
1,600.000 lej névértékben. E fizetési bi. 

zonylat birtokosa adó- és illetékfizetésre, 
valamint a hadikölcsönre jegyzett összeg 
Waegyenlitésére használhatja (M. O. 1944 
VI, 14., 322. számu rendelettörvény). 
A pénzügyminisztérium a május 1-én kö- 

tött, vagy meghesszabbitott lakbér.szerző- 

dések után járó aránylagos illeték befize- 
tését junius 30.g engedélyezte birság nél- 
kül (Argus, 1944 VI, 17,, 9328. szám). 
A pénzügyminisztériam felhatalmazást 

hapott arra, hogy a kibocsájtásra kerülő 

500 lejes ezüstpénzzel egyidejüleg ha szük- 

ségesnek véli, a jelenfeg forgalomba lévő 

ezüst 200 lejeseket kivonja. Az ezüst 500 

lejes érmékből 10.000.000 darabot vernek. 
(p. j.) 

.. 

Vécrdezzen - mi Betetünk 
M. I. Tarnaveni-Dicsőszentmárton. 

Közös végrendeletet a román polgári tör- 
vénykönyv nem ismer. A 857. szakasz 
a közös okiratban való végrendelkezést 
tütja. A házastársak tehát csak külön 
okiratban végrendelkezhetnek. Ez lehet 
nagánokirat, ha a végrendelet szövegét 
a végrendelkező sajátkezüleg irja és 
alájrja, ellenkező esetben csak a köz- 
jegyzői okiratban foglalt végrendelet ér- 
vényes valamint az olyan, melyen - 
ámbár a szöveget idegen kéz irta -a vég 
endelkező aláirását, és nyilatkozatát, 
hogv az okirat végrendeletét tartalmaz- 

mzi 

külügyminisztérium megszüntette a kül- 
földi diplomatákra vonatkozóan április 

15-én elrendelt zárlatot. 
Berlin. (Rador). Berljaben kijelen- 

tik, hogy a Londonban müködő külföldi 
siplomaták mozsási szabadságát korlá- 
tozó intézkedések hatályon kivül helye- hagyhatták továbbra is érvényben. 

zése is az uj fegyver harcbavetésével 
magyarázható. Mint ismeretes, április 
óta a Londonban müködő külföldi diplo- 
maták nem hagyhadák el az angol fő- 
várost. Ezt a rendelkezést a pusztitó 
erejú német bombatámadás miatt nem 

Legujabó 
Dönt nközeire sorakozolt fel a japánm flotta 

Amszterdam. (Rador). Was hingtonból jelentik: A csendesóceáni 
amerikai hajóhad parancsnoka kijelen tette, hogy az egész japán hajóhad harc- 
ra fejlődött fel a Fülöp-szigetek vidék én, ahol hamarosan sor kerül a világtó 
ténelem legnagyobb tengeri csatájára. 

Jelentős erőkkel támad a Szovjet a viipuri fronfon 

Berlin (Rador). A Kerélai-föld szorcsban folyó harcokról jelentik, hog 
a Szovjet az ehmult három nap alatt öt ezer halottat, 150 páncélost és kétszáz 
nál több repülőgépet vesztett, a Finn- öbölben pedig elsüllyesztettek tiz szovjet 
hadihajót. A viipuri fronton jelentős erőkkel támad a Szovjet, a harcok felei 
tehevesek. 
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ró, barátságos házak sorait jártuk 
g. Lombok, virágok mindenfelé. 

ödezöld repkény futott fel a tetőkig. 
alami jóleső, családias légkör kapott 

u meg, valahányszor arra jártunk: kisem- 
a ek békés családi pithanénak varázsa. 

/ oithont. Munkás és sztviselő 
e Azon az éjtszakán egyszerre megvál- 

tozott minden. Lombok és virágok közül 
m lángnyelvek törtek fel. S a lángok és 

yan valamennyien átéltük, kik e vá- 
sban lakunk, a nyilatkozók azonkan 
észen közvetlenül kerültek szembe a 
gitámadás borzalmaival, igy tapasz- 
lataiknak különös értéke van mind a 
dekezésre való felkészülés, mind az 
setleges baj pillanatában való helyt- 
lás szempontjából. 

A Déli Hirlap szerkesztőségének két 
agja is olyan városrészben élte át az 
éjtszakai támadást, ahol a lakóházak- 
ban a legtöbb kárt tették a ledobott rob- 

banó- és gyuitó-bombák. Mjután olyan 
megfigyelésekről és utbaigazitásokról 

van szó, amiknek sokezer ember veheti 
hasznát, önmagunk szerepeltetésének 
eddig tiszteletben tartott elvét félretéve, 
őket szólaltatiuk meg először: mondják 

el észleleteiket mindenki okulására. 

x 

andor ár., a D, H. belső 
ak második emeti laká- 
an át gyujtóbeniba csa- 
i gy mondja el a maga 

terző, a myilvánosságot js 
érdeklő részleteit. 

- Aza óvóhelyről hazatérve az volt 
az első kérdé a már előbb visszatért 
háziakhoz, átvizsgálták-e alaposan a 
padlás minden e Az 

szobája, de az 
nekült a pusztulástól, 

osnak tartom, hogy mindenki 

okuljon u én esetemből is. 
- mbzás után a tetőzet, a padlás 

legtüz ; b, legalaposabb ágvizsgálá- 
sá a van szükség. Az én gyujtóbombám, 

mely átütötte a tetőt, valóssággal elrej- 
ahi kzett a memn jezet gerendájában s on- 

ó ten tött nyilas irán yában nyomoz- 
ni kell, nem elég a padlásnak olyan át- 
1 ntése, hogy nincs láng, nincs füst, 
tehát nincs baj. A vizzel tele kád nélkül 
minjenünk s bizonnyal az egész kéteme- 
letes nagy ház elpusztult volna. Szeren- 
cse volt az is, hogy a vizvezeték mükö- 
hödött, igy a kádba állandóan folyatni 

lenetett a vizet. Ajánlom azt is, hogy 
minden szobában legven egy-egy veder- 
nyi viz. A lakások, de főként a padlás, 

az eloltotínak 

u jből kigyulladt, Persze, két szomszé- 
demmal gyütt könnyü volt igy a vég- 
leges eloltás. 
- Ajánlatos a törmelékek átkutatása 

ie Egy derék szomszédom négyöt érté- 
kes és kedves apróságot ép állapotban 
halászott ki a romokból. 
- A szomszédok ? 
- Csupa román tisztviselő. Mondha- 

tom,hogy nem jutott eszükbe az originea 
etnica. Igaz, hogy tisztában voltak az 
őket érhető szerencsétlenséggel, tehát 
teljes erővel segitettek az első rémület 
elmultával, de őszinte résztvéttel és se- 
gitéssel vetteik körül minket a veszély el- 
multával is. 
-Akár? 

Akik közvetlenül élték át... 
tüzcsóvák a magasban, Istennek szabad 
ge alatt egybefonódtak, s az ég felé 
törő hatalmas kérdőjelben egyesültek. A 
vérvörös kérdőjel ezt kérdezte: miért?! 
Ki adhat választ a kinzóan fájdalmas, 

mindannyiunk szivét marcangoló hér- 
désre?... 

x 

A fennt; cim alatt megszólaltatjuk 
városunk néhány lakosát, akiknek ta- 
pasztalatából 

hasznos utbaigazitásokat 

nyitva különös füstszagot éreztem. A 
hálószobába már nem tudtam a füst 
mia itt bemenni. A ház lakóinak a fellár- 
rnázása volt az első gondom. Ég a ház, 
minden férfi a padlásra! kiáltottam, 
/anyi szakelőadás és cikk után tudtam, 
nogy valahol fojtottan ég a lakás. A 
füst eltávoztatása és 

a tűzlészek megállapitása 
volt a legsürgősebb. Az egyik szoba abla. 
kának bez uzasa után tisztában voltam a 
helyzettel és hason csuszva közeledtem 
a tüzfészek felé. Egyelőne s még sokáig 
egyedül voltam az égő szobában. A 
mennyezet omladozott, onnan hullt alá 
az égő és gyujtó törmelék. A fürdőszoba 
kádja tele volt vizzel s mellette a veder. 
A feleségem adogatta kezembe a meg- 
meritett vedreket. tA szoba oltása jól 
haladt, de a mennyezet főgerendája ha- 
talmasan lángolt, végig a szoba hosszá- 
ban. A padlásra vezényeltem minden- 
t, aki mozogni tudott. Később felrobo- 

g0tt egy munkacsoport egy igen erélyes 
rendőr vezénylete alatt. Két derék ifju 
vette át a padlás ügyét. Alulról is öntöt- 

a vizet a gerendára, mert ha a lán- 
átterjdnek a gerendázatra, az egész 

Fáz leég. Az égő szobából kitoltam min- 
dent. ami egy ember megfeszitett ere- 
jéből tellett s elrángattam minden tár- 
gvat a tüz közeléből. Később már kéz- 
ről-kézre adták a segitők a menthető bu- 
torokat. 

Kétórai kemtény munka árán 

pince, stb, legyenek nyitva. Nálunk a 
padláskulcs nehezen került elő. Fejsze is 
kell minden lakásba, nemcsak az óvóhe- 
lyen, lapát is, homok is. Velem együtt 
sok százan tapasztalhatták, hogy mit 
tesz ilyenkor néhány perenyi időveszte- 
ség. Ne habozzunk egy pillanatig se, ha 
kisebb kárt kell okoznunk ablakok be- 
zuzásával vagy ajtók szétverésével, 
mert igy ezerszerte nagyobb kárnak tud- 
juk elejét venni. 
-- Ne hagyiuk el egy-kettőre a leégett 

szobát, házat.Egy régi jó barátom, aki 
még a tüz tombolásakor sietett hozzánk, 
meghivott minket szállásra, megpihemés- 
re, Jó volt, hogy makacsul otthon ma- 
radtunk, Már régen elcsendesedett a ház, 
amikor egy kimentett fotőj a másik szo- 

bában égni kezdett az összezsufolt bu- 
torok között. És ez eset után jóval 
később 

hitt gerenda 
egyénileg mi érjntett leginkább a kár- 
ban? A könyveim. Több értékes szótá- 
ram, Az elpüsztult fecskés könyvek, Tö- 
mörkényi könyvén sokáig izzott a füsti 
fecske, amig belehullott a hamuba, 
üszökbe. Igen nagy örömömre legkedve- 
sebb könyvem, Szekfü Gyula Három 
nemzedéke, erősen megpörkölve és meg- 
feketedve, de megmaradt. Tudtam, hogy 
ez a könyv állja az időt, most már látom, 
hogy a tüzet is .. . Fáj még több kézíra- 
tom pusztulása. Volt egy-két irásom. 
vártam velök. Már két évtizednél hosz- 
szabb idő óta. Belenyugszom abba, hogy 
tüzhalálra itéltettek. Lesznek majd job- 
bak, szebbek, a fiatalokéi, akiknei a ja- 
váért, tisztulrabb életéért hamvad el a 
régi világ. 

Ma bemutató: A filmmüvészet csucsteljesítménye 
JENNY JUGO jubiláris alakitása 

A feleség 

-Számomra elég tekinjélyes. Hogy SCHIFF BELA 

lávb. 24-45 Előadás 3, 5, 7 és 9-kor. Bej. sz. 1446-1942 

feleithetetlen 
élményt nyujt 
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Távbeszélő: 17-11 

- A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 
SZAMA a papirelosztás jelenlegi helyzetére 
való tekintettel szombaton reggel a rendes 

időben jelenik meg. 
- Istentisztelet idejének megváltoz- 

tatása. A timisoaral-temesvári reformá- 
tus lelkészi hivatal közli a hivekkel, 
hogy a vasárnapi istentiszteletet ezentul 
további intézkedésig délután 6 órakor 
tartja a délelőtti istentisztelet helyett. 

- Uj husárak Deva-Déván. (Saj. tud.). 
A polgármesteri hivatal a következő uj 
legmagasabb husárakat állapitotta meg: 
marhahus 190, borjuhus 240, disznóhus 
2820, nyersszalonna 400, háj 450, bárány- 
hus 220-240-260 lej kilogrammon- 
kint. 
- A szikviz ára Aradon. Egy nagy 

üveg szikviz ára bármilyen viszonteladó- 
nál 15 lej, jégbehütve 17 lej; ha a fo- 
gyasztó közvetlenül a gyárostól veszi, 
akikor házhoz szállitva 14 lej. Kis üveg 
11, 13, illetve 10.50 lej. Ugyanezekért a 
viszonteladó a gyárosnak 13, illetve 9.30 
lejt fizet, beleszámitva a szállitás költ- 
ségét is. 

Orastie-Szászvároson la- 
kik és még nem tudja, 
hogy fecskés könyvek 
ott is kaphatók? Még 
ma vegye meg az uj kö- 
tetet a Hermes-könyvke- 

reskedésben. Ez is csak 190 lej. 

- Petróleum-esztás Aradon, (Saj. 
tud.) Az aradi ellátási hivatal közli, 
hogy a 8. számu petróleum jegy ellené- 
ben megkezdték a petróleum kiosztását. 
Az 1 liter személyenkint való mennyisé- 
get előbb a külső városrészek lakói kap- 
ják. A mennyiség bármely petróleum- 
árusitó helyen átvehető. 
- Gyermeke holttestébe akadt az aradi 

halász hozogja, (Saj, tud.) Kiss Rudolf 50 
éves aradi cimfestő a Marosban halászott 
és a horogja beleakadt valamibe. Amikor 

kihuzta a vizből a horgot, megdöbbenye 

látta, nogy saját gyenmekének holttestére 
bukkant. Az apa távozása után ugyanis 
fürdeni ment a 18 éves Kiss Krisztina, aki 

nem tudott jól uszni és belefulladt a 
folyóba. 
- Narancslopás az aradi pályaudva- 

ron (Saj. tud,). Az aradi Import-Export 
szállitási vállalat feljelentést tett az 
aradj rendőrségen, hogy az aradi pálya- 
udvaron valaki felfeszitette a cég cimére 
érkezett egyik vagont, amelyben narancs 
volt és öt mázsa árut lopott el. A lopott 
narancsot az egyik aradi kereskedő üz- 
letében megtalálták. Azt vallotta, hogy 
az árut egy vasutastól vásárolta. 

Tüzek a Bánságban, Ciavos-Csávos 
községben kigyulladt és részben leégett 
Miat Ptru háza. - Pech Péter dolati-déci 
lakos kocsiszinjét villám gyujtotta fel. - 

Lipova Láippán kigyulladt Gajdos Katalin 
Láza. A tüz átterijedt a szomszédos épü- 
letre is,. A rTendőrség megállapitása szerint 

a tüzet játszadozó gyermekek okozták. 
- Unirea Felvincről junius 8-án csekk. 

számlánkra egyik előfizetőnk előfizetes fe- 

jében 400 lejt fizetett A csekklapra elfe- 
lejtette a befizető nevét ráirni. Kérjük, 

levelezőlapon közölje nyét a kiadóhivatal- 
lal, hogy sz összeg számlájára elkönyvel- 

hető legyen. 

- Az aradj zsidók piaci vásárlásának 
szabályozása. (Saj. tud,) Az aradi rendőr- 
ség közölte a zsidó lakosokkal, hogy piacon 
tcvábbra is csak 10 órán tul szabad vásá- 
rolniok, Erre a céira a Mihai Viteazul-téren 
lévő piacot jelölték ki, ahol 9 órakor nem 
fejeződik be az árusitás, mint a többi aradi 

piactéren, hanem egész nap tart. Akik a 
rendeletet nem artják meg, munkatáborba 
kerülnek. 

cevzurahivatal és a később feladott külde- 

- Fel nem robbant gyujtóhasábot ta 
lált. Francu Vasile oravitai-oravicabá 
nyai környékbeli ember az utcán fel 
nem robbant gyujtóhasábot talált. For. 
gatni kezdte, majd szét akarta csavarni 
A bomba hirtelen felrobbant és Francu 
jobbkezét, balkezéről pedig az egyik uj- 
jat leszakitotta. 

- Falbontó betörők müködnek Aradon 

(Saj. tud.) Éjjel két falbontásos betörés 
történt Aradon. A tettesek a Csetey és 

Seitz-féle üzletbe és Popa cipész mühelyébe 
hatoltak be. Az üzletből 250 ezer lejt é 
negydemillió lej értékü különféle árut lop- 

tak és kifosztották Popa mühelyét is. 
- Aradi nyugdijas vasutusok figyel 

mébe. (Saj. tud.) Az aradi nyugdijas vas- 

utasok egyesülete értesiti tagjait, hogy a 

tagsái dijat 40 lejre emelte fel, az eddigi 
5000 lej temetési segély összegét is fel- 
emelték 15,000 lejre. Az utazási szabad- 
jegyek átvétele végett csütörtökön délelőtt, 
a hivatalos óra alatt jelentkezhetnek a ta. 
gok. 

- Cukorkiadás Deva-Déván. (Saj 
tud.). A város közellátási hivatalánal 
intézkedésére minden devai-dévai lakos 
annál a kereskeldőnél, akinél beiratko- 
zott, az 5. számu cukorjegy ellenében fe- 
jenkint 2 kilogramm és 40 dekagramm 
gukrot kap. Ez a mennyiség junins és ju- 
1us hónapra szól. 

- Városrendezés Deva-Déván. (Saj. 
tud.) Dragan George dr. polgármester 
uj városrendezési tervet dolgoztatott ki. 
Az uj terv a rendelkezésre álló területelk 
célszerü beosztásáról, uj utcák nyitása- 
ról és a piacnak a város központjából 
való kihelyezéséről intézkedik. 

- Al-bélyegellenőrök müködnek Ara 
don. (Saj. tud.). tAz aradi pénzügyigaz- 
gatóság figyelmezteti a kereskedőöket 
arra, hogy az üzletükben, ellenőrzés vé- 
get megjelemő bélyeg-ellenőr öket igazol- 
(assák. A pénzügyigazgatóságnak ugyan- 
is tudomására jutott, hogy bizonyos sze- 
mélyek jogtalanul ellenőrnek mondják 
magukat. 

HIREK MONDAIBAN 
A TÖRÖK-FINN KERESKEDELMI 

SZERZŐDÉST, 1945. május 1-ig meg 
hosszabbitották. 
UJFAJTA, kellő finomsággal sodroti 

népcérnát hoznak rövidesen jorgalomba 
a magyar cérnagyárak, az uj cérna var- 
rógépen való alkalmazásra is elég vé- 
konyszálu, szakitószilárdsága szintér 
teljesen megfelelő. 

ményeket, amelyeket a feladó repülő-pes- 
tán kiván továbbitani, Timisoara-Temesvár 
kérmy postaj hivatalában esti 7 óráig le 

et feladni. Eddig az időpontig müködik a 

mények továbbitása 24 érás késéssel jár. 

- Országos vásár Sannicolaul Mare- 

Nagyszentmiklóson. Sannicolaul Mare 

Nagyszentmiklós bánsági városban a ny 

országos vásárt junius 24-én, szombato 
tartják. A vásárra nem fertőzött vidékről 
mindennemü, rendes járlattal biró áll 
Fajtható fel. 

Raktárhelviséget 
keresnek földszinten, kb. 200 
négyzetméternyi felületüt, 4 m. 
magasat, hozzá iredahelyiséget a 
Józselváros közepén, vagy az 
Erzsébetváros elején. ajna 



4 Péntek, 1944 junius 23 DÉLIHIRLAP 

- 
A MAGYAR BOMBAKAROSULTAM 

JAVAÁRA 
a Déli Hirlapnál Timisoara-Temesvá- 

rott a következő adományok folytak be: 

H. A. Szent Antal nevében 2500, a fra- 

teliai-ujkisodai egyházközség énekkara 

1400, Cziffra Imre 2000, Sütő Béláné 

1000, a Magyar Népközösség Timisoara- 

Temaesvár erzsébevárosi tagozata 5000. 

Bubori István (Firiteaze-Féregyháza) 
300 B. B 2000 lei. 

A Dr. KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ 
javára H. I. a Déli Hirlap kiadóhivata- 

lában 2500 lejt adományozott 

A Misszlós NÖVÉREKNÉL 
BEFOLYT ADOMAÁNYOK 

A Timisoara-Temesvár józsefvárosi 

Szent Erzsébet napközi gyermekotthon 
javára: Nagy Veronka 1000 lej. 
A Misszió által segélyezett elaggott 

szegényeknek N N özvegy Feremczy 
Mihályné emlékére koszorumegváltás- 
zént 1000 lei. 

az ARADI VAÁSÁRHELYI JANKA 

NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

javára a Déli Hirlap aradi szerkes ége 
utján Hartmann Anjalné (Brad- Erád) 
1000 leit adományozott. 

() Hősi halál, Horváth Tózsef arad: 

szálloda-tulaidonons máijns 8-án a Krim- 

telszigeten Szebásztopolnál hősi halált halt. 

Lelkiüdvéért a gyászisetentiszteletet junius 
24.ér czamhaton délelőtt 10 óralor mutat- 
jáz be az aradi minorita-templomban. A 

gvászoló Horváth-család. 

coO s 0 mozi, Arad 
Távbeszélő 2" 54 Előadás 7. 9 órakor 

Bei. szám 9616-1939 

Figyelem Kzárólag bem tató tilmeket 
játszunk. A legizgalmasabb tenger- 

alattjáró-hare 

Emhoerek a veszélyhen 

mee szt 

imi i alőadá lávbeszélő 38 95 

mnisoara 4 f»Es4b-V 0ado Bel ám 0 19 

Holna remek Holnep , A rabszo ga-karaván kabmnk 
isemét megnyilt mozi k uidonsága 

Az uj jövedelmezőségi arányszámok 
(Befejező rész) 

c) Ha az előbbi eset fennállásánál a 

külön csoportokba tartozó eladások vagy 

müvele etek nem állapithatók meg ré
szle- 

tejkben a kereskedelmi könyvekből, az 

adóköteles tiszta jövedelmet annak a cso 

portnak jövedelmezőségi arányszáma 

szerint kell megállapitani, amely a vál- 

jalat fő tevékenységi köre. 

Azok a vállalatok, amelyek egy cso- 

poriba sem oszthatók, a táblázatban elő- 

forduló és tárgyuk hoz legközelebb álló 

roken-csoport arányszáma szerint adó- 

zandók meg. 

Azoknak a hivataloknak, amelyek 

eredményszámláikra csupán beszedett 

jutalékot vagy árkülönbözetet könyvel- 

rek el, az 596. számu jöv edelmezősézi 

arányszám alatt maegielőlt iövedelmező- 

ségi arányszám azaz 410 százalék vonat- 

kozik. 

A ovárak közös 

az adóköteles jövedelem a cikkenek 

lelő, kiesinybeni vagy nagy mani 

Eszerinti osztály hányadcsa szerin' 

itandó meg. 

A tavalyi jövedelmezőségi arányszá- 

mokkal szemben a jelenleg kihirdeteti 

tábláza(ban a következő változások van- 
nak: 

A tégla és cserényvárak ta- 
valvi 14 százalékos kulcsát 12 százalék- 

ra mérsékelték. 

A tükör és csiszolt üveg 

(sticla turnata) gyárak tavalyi 12 szá- 

zalékos kulcsát 14 százalékra emelték. 

nmlesztőgyárak tavalyi 8 szá- 
zalékát 10 százalékra emelték. 

A nem monopol pálinka 

nagykereskedelmének tavalyi 13 száza- 
lékos kulcsát 11 százalékra mérsékelték. 

ol.dási raktárainál 

A kocsmák kulcsé 15-ről 16-ra 
elieltek. 

Az allati mellékterméken 
aulcsal 1o-rol 1Z-re méersekelek. 

Az alilatvagasból Származó 

menegyrnmekek (vér, bél, belso rész, 

csont sto.) kulcsat 12Z-rol 16-ra emelék. 

A nagytani meszaárosipar kulcsa 

2-ről 10-re emelkedett. 
A kicsinyben elárusjtó mészárszé- 

kek tavaly 5-re mérsekelt kulcsát 6-ra 
emelték. 
Az élelmiszerkonzervgyá- 

"ak (hus, hal, főzelék, gyümölcs stb.) 
kulcsa 9-ről 10-re emelkedett. 
A hentesipar és kereskedések 

nemrég 8-ra mérsékelt kulcsát ismét 10- 
re emelték. 
A kicsinybeni halkereske- 

désekkulcsa a tavalyi 9 helyett t1 lett. 
A taró, vaj, kondenzált, poralak- 

vényt. 

ran feldolgozott vagy pasztörizált vaj 

6 százalékos kulcsát 8-ra emelték. 
A tej-, turó s egyéb t 

kedelmének kulcsát 9-rő 
A vaj, tojlás-, 

adhuskereskedések 
0 ről 11-re emelkedett. 

A nagyban és kicsinvyben 
ueitó füszer és *varmatáru 

izletek kulcsát 7-rő 9-re emelték. 
A korcsma bhodega és sz2- 

ócsüzletak eevütt it kereske- 

lalmát 10-ről 11-re emalték. 
Az illatszer, kozmaiksi. nipere- 

ikkek ás nipeneszappam gvárásának a- 

valvi 13 százalékos kulcsa 11-re mérsék- 
lődött. 

A 
lem és jalmezirölesönzés 

ejtermék keres- 
110-ra emelték. 

szárnyas- és 

kulcsa az eddigi 

árarna-kaor askadae- 

kulcsa 8-ról 
9-va nel-zant. 

A fémkereeskedelem8 száza- 

lékos kulcsa 2-re változott. 
A mezőgazdasági gépe 

kereskedelmének tavalyi 8 százalék 
kulcsa 7-re csökkent. 
A butorszállitó kereskedelem 

kulcsát a tavaly 9-re mérsékelt kulcsról 
11-re emelték. 
A saját jármüvekkel bir 

bpelföldi fuvarozó vállalato 
11 százalékos kulcsát 12-re emelték; a 
nem saját jármüvekkel biró hasonló vál- 
lalatok kulcsát 7-ről 8-ra emelkedett. 
A lakástés ellátást nyujtó penziók 

kulecsa 7-ről 9re; a csak ellátást nyujtó 
nenziák kulest 7-ről 8-ra emelkedett. 
A szinház és hangversenyirodák 

kulcsa 6-ról 7-re növekedett. 
Az egyenes adótörvény rendelkezése 

szerint az érdekelt felek a ző- 

20 nanon beliül 
ni hatnak He a minisztérjumhoz kér- 

( Felhivás. Felhivjuk az aradi zárda 
1934 ben végzett növendékeit jelentkezze- 
nek junius 25-én d u 3 órakor a minorita 
templom udvarában. Bővebb elvilágositást 
ad: Molnár, Arad. Távbeszélő: 11-62. 

(9) Eljegyzés. Varga Eva és Szente La- 
jos (Timisoara) jegyespár. 

() Vvérszegénység, étvágytalanság ellen 
FERROL vastáplikör a legajánlatosabb, 
Ara 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 
ápolószer. Ara 200 lej Földes-gyógyszei 
tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban 

(*) A legeszményibb hashajtó, vértiszt 
tó, epehajtó a SOLVO-pirula. Egy doboz 
ára 80 lej. Földes-gyógyszertár, Arad. 
- ügyeletes gyógyszertárak, Junms 22, 

rtök: Adad: Niedermayer (szerb: 
ralota), Stauble (Regina Maria-ut 8). 

Timisoora Temesvár: I.: Lupea (10 Mai 

utca 5), II.: Sandovici (Dacilor-utca 10), 

III.:: Sárga (Lahovary-tér), IV.: Diana 

(Bratianu-utca 29). - Junius 28, péntek: 
Arad: ager (Regina Maria-it 25), Berger 
(Saguna-ut) - Timisoara-Temesvár: L: 
Tonescu (Mercy-utca), II.: Kigyó (Traian- 
tér 7), III. és IV.: Roxin (Azente Sever- 
tér), V.: Corvin (Closca-utca 18). 

Apróhirdetések 

VENTILLATORT (szellőztetőt), kicsit, 

asztalit, megvételre keresek. 220 volto- 

sat. Ajánlatokat a Reclámába kérek, 

Arad, Eminescu-u,, 4. (5520) VEN-
 

NEK 50-200 holdas elsőrendü földbir- 

tokot, esetleg gazdasági épületekkel. Dr. 

Bujna István ügyvéd, Nadlac. (2016)' 

HENTESÜZLETEE kiszolgálólány
okat 

alkalmaznak. Cim Reclámába, Arad, 

Emineseu-utea, 4 26-cs BÉKEBELI 

fekete női cipő elado Megtekinthető 

Aradon, Metianu-u., 6. alatt, a Reclámá- 

ban, (5525) CIMFESTő, aki hosszu 

ideig Bucurestiben dolgozott, 

szakmában, vagy bármilyen más állás- 

ban elhelyezkednék. Magyar, családos 

ember Elmenne az ország bármely ré- 

szébe. Szives megkeresést az aradi ma- 

gyar népközösséghez kér I. Vulcan- 

utca. 12. (35524) ELADÓ 3 holdas szép 

ezőlő Sirian-Világoson, sok gyümölcsfá- 

val és telies felszereléssel Cim Reclá- 

mé Arad. Eminescu-utca, 4 (2017) 

JOALLAPOTU, mély, korszerü gyer- 
mekkocsit vennék. Cimeket a Reclámába 

kérek Arad, Eminescu-u, 4. (2072) " 

50 DARAB angora-nyul kemecestül, el- 

adó, Martis. Pancota, Piactér. (2073) 

ÜUÜGYES kézápolónőt (maniküröst) al- 
kalmaz Popovici fodrász, Arad, Alexan- 

dri-utca 1. (2074) FIATAL borbély- 

segédet teljes ellátással, hav 4500 lej 
ffizetéssel alkalmaz Ruff József fodrász, 
SanyAna 380 szám. 

ebben a 

MARHABOR UTAZOBOROND, 70-50 
cm, nagyságu, eladó. Timiscana, III, 
arol körut, 29, földszint, balra. (3459) 
PUHAFA HALOSZOBA és egyajtós, 

barna szekrény eladó. Timisoara, II, 
Neculcea-u, 6. (3456) VALÓDI 
GYAPJUSZöÖVET féfiruha és fehér 
szövetnadrágok eladók. Timisoara, I., 
Lonovici-u,, 2. II. em. 17. (5529) 

ELADÓ erősebb termetre való, nagyol 
finom, sötétszini férfiöltöny. Timisoa- 
ra, IV., Dimitrie Sturdza-u., 52Z., 16. ajtó. 
(5528) GYERMEKKOCSI, vajszinü, 
redőnyös, majdnem uj, olcsón eladó. Ti- 
misoara, IV., Fröbl-u., 36, II. 25. (4702) 
* ÉJJELI SZOLGALATRA keresünk 
megbizható egyént. Jelentkezés a timi- 
soarai kiadóban. (5527) BORBÉLY- 
SEGÉDET keresek. Teljes ellátást, jó 
fizetést kap. Jó mellél te is lesz. 
Jó munkaerő előnyber T6j. Körösi 
Kálmán, fodrász, Tu Viteazul- 
utca 53. (4704) " VARRÓGÉPEKET A 
"AZRAN JAVITOK. Timisoara. II. 
Ion Creanea-u, 5. Távb.: 24-03. (2455) 
"GYERMEKKOCSI, mély. jóállapotu, 
eladó Timisoara, III. Carol-körut, 55, 

8 ajtfó. (3460) KIADÓ egy egyszobás 
ház, kerttel és egy egyszobás lakás a 
Gvárvárosbhan. Bővebbe Timisoara II. 
Maresal Joffre-u.. 7. alatt. (3454)" A 
VAEOS SZELÉN egy hold kert és lakó- 
ház kiadó Cm: Nagy Józsetf, Timisoa- 
ra, V., Pictorul Aman-u., 11. Ronat. 

VARROGÉP, jó állapotban levő, eladó. 
(Szépen varr). Horváth, Timisoara, II. 

Tlon Creanga-u., 5. 6 aitó. (3464) JÓL 
oző mindenes szakácsnőt, 25-40 
évest jó bizonyitvánnyal birót, azonnali 

belépésre keresek. Timjsoara, Prota 
Dreghici-sor, 4. Német. (A Neptun mel- 

lett). (3466) JÓL FÖZNI TUDó, ön- 
álló mindenest iulius 1-re felfogadnak 2 
személyhez. Cim a timisoarai kiadóban. 

(23163) MINDENES SZAKÁCSNÖT 
keresnek radna szőlőbe, teljes kényel- 
mü, uj villába. Jelentkezés Timiscarán, 
I, Carmen Svylva-körut 9. sz. alatt, a 
házmesternél. (2458) VESZEK na- 
gyobb méretü, férfinak való használt, 
de jó állapotban levő gumi-köpenyt (pe- 
erint) vagy trencskót. Cim a timiscarzai 
kiadóban. (2457) * BALÁAZS LAB- 
APO (pedikürös). leszerelt. Timisoa- 
ra. (3469) ELADÓ két szekrénv. egy 
hencser, fürdőkád, 14-es fiukerékpár, 
áynemiü, Timisoara. V.. Cetatii-körut, 

61. (3468) MINDFNEST KERES kis 
család. Timisoara, III.. Wilhelm Mühle- 
utea 2. (3467) ELADÓ két naev kifo- 
géstalan állapotban levő utazóbőrönd, 
Singer-varrógép, kerevet, egy pár 37-es 
és egy pár 39-es, maidnem uj női cipő. 
9-1-ig Timisoara III, Martirul Ciordas- 
utca 31. (3471) " ELADÓ topolyalemez 

hálószoba, esetleg lakás is kiadó. Érdek- 
lődni a. u 46 között. Timisoarva, I., 
Matei Corvin-u., 6. (3461) CSERE 
LEKN.S. U gyártmányu, 98 em3, kifo- 
gástalan állapotban levő, valódi gumik- 
kal felszerelt motorkerékpárt egy na- 
zyobbért. Bármilyen gyártmányu lehet. 
Az árkülönbözetet készpérzben kifize- 
tem. Érdeklődni Timisoara, a Carlton- 
szállada portásánál. (3163) ELSő- 
RENDÜEN MEGÉPITETT óvéhelven 
néhány hely kiadó Bosa-parton, a Me- 

igére a 

(2366) UTCAI VASRACSOK és fest 

tianu-utca végén. Érdeklődni Timisoara, 

II., Metianu-u., 2. szám ala.t, a föld- 
ez nten, Távb.: 18- 36. (3427) ' URINŐ, 
nyelvismeretelkel biró, jó számoló, meg- 
ftelelő állást vállalna. Lehetőleg vidéken. 
fimisoara, III, Romulus-u., 7. (3429) 
WERTHEIM - PENZSZEKRENYT havi 
használatra bérelnék, Ajánlatokat a bér 

megjelölésével „Wertheim" jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kérek. (5526) 
* KÜLÖNBEJARATU BUTOROZOTT 
SZOBAT, fürdőszobásat keresnek. Aján- 
latokat ármegjelöléssel „Jó fizető? jel- 
igére a timisoarai kiadóhivatalba kérnek 

(5523) SZAKEMBER GEPÉSZ, gőz. 

cséplőgépnél, vagy vontatónál (traktornál) 
keres munkát, Ajánlatokat „Gépész" jel. 

timisoarai kiadóhivatalba kér. 
(3408) ESZTERGAÁLYOST ÉS LAKA- 

TOSIN ST felfogadnak. Timisoara, IV. 
Gelu-u,, 26., Bej. szám 737/1941. (3411) 

COMPOUND-Gőzgépek, 2 darab kb. 
60 HP. kiválóan jó állapotu, továbbá 
egy darab, kb. 40 HP. fatüzelésü szivó- 
gázmotor kapható. Friedrich. Desideriu. 
Timisoara, II., Cogalniceanu-u., 8. Bej 
szám 95/8814/937. (3345) FODRÁSZ 
NÖT, ügyeset, gyakorlattal birót, keres 
nek, Cim: Resita, Mihaj Viteazul-u, 35. 

mények, eladók. Timisoara, III., Memo- 
randului-u., 51, 5. ajtó. (3389) 3 FOD 
RÁSZT KERESEK. Cim: Frizeria Mun. 
teanu, Timisoara, I., Venetia-u., 2. Bej 
szám 37462. BETEG MELLETT hosz 
szabb ideig müködött, iratokkal 
kező nő, elhelyezkedést keres. Injekei 
adásban, masszirozásban kifogástalan 
Tmisoara, II.. Noua-utca 19, hátul 
udvarban. (3409). 

Távb. 20 10 lávb. Töss 
7 és 9 órakor 

-mozi, Arad. lávb. 12-32 
UTANA föddás 3. 5. és 9-ko 

Ma. Megkapó szerelmi aráma. Luisela 
Beghi, Andrea Cech és Olga Solbelli 

Aszenvedélylángja 
cimű filmben 

üje mozgó, Arad. mayalmozó rat Előadás 3. 5. 7 és 9.kor 

Ma. Az iliuság 
a. Macarfio az év legkacagtatóbb jilmne SWn 8a98Z011 

visiátékában Jean Murat, Elvira Popescu és a vi 
vig örökösök-ben ána Raymond Leoran- dzsessz 

genekarának k zrenükölésével. 

ir ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. su 9 Nr. 52/1488/943 la Reg. Of. c THnispar 
Tiparita la 21 Iunie 1944 

" 1 mozgó, Arad. Távb. e 
n Előadás 3, 5. 7 és 9-kor 

Ma Inarid Bergmann az 
nermez?o hősnőilének csodás filmje 

Szereem a napsütésben 
A svéd filmipar eyöngye. 
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